
Υποχρεωτικά τα POS σε δεκάδες κλάδους: Ταξί, θέατρα και περίπτερα κ.ά. στη λίστα

Χιλιάδες επαγγελματίες και επιχειρήσεις θα υποχρεωθούν σύντομα να
εγκαταστήσουν μηχανήματα  POS  με στόχο σταδιακά να ενταχθεί το σύνολο
της...

      

οικονομικής δραστηριότητας
Σύμφωνα με πληροφορίες, η σχετική απόφαση θα εκδοθεί σύντομα και οι
επιχειρήσεις που θα ενταχθούν πρέπει σε διάστημα τριών μηνών να
εγκαταστήσουν αυτόματα μηχανήματα (POS) για συναλλαγές με κάρτες.
Στις συζητήσεις που διενεργούνται στο υπουργείο Οικονομικών αρκετοί είναι
αυτοί που υποστηρίζουν ότι το μέτρο πρέπει να επεκταθεί στα ταξί και στα
περίπτερα μεταξύ άλλων.
Παράλληλα σχεδιάζεται η μείωση του ορίου για συναλλαγές με μετρητά από τα 500
ευρώ που είναι σήμερα στα 400 ή στα 300 ευρώ.
Την ίδια στιγμή το υπουργείο Οικονομικών, σε συνεργασία με την Ανεξάρτητη
Αρχή Δημοσίων Εσόδων, μέχρι το τέλος του έτους θα έχει ολοκληρώσει τις
απαιτούμενες διαδικασίες έτσι ώστε μέχρι την εκπνοή του πρώτο τριμήνου να
έχουν διασυνδεθεί οι ταμειακές μηχανές με τα POS.
Αμέσως μετά τη διασύνδεση των POS με τις ταμειακές μηχανές η ΑΑΔΕ θα
προχωρήσει στη δημιουργία συστημάτων που χρησιμοποιούνται σε άλλες χώρες
της Ε.Ε. με στόχο τον περιορισμό της φοροδιαφυγής. Σύμφωνα με πληροφορίες,
σχεδιάζεται η δημιουργία κλειστού κυκλώματος διαβίβασης των συναλλαγών των
επιχειρήσεων on line μέσω Διαδικτύου, τη στιγμή που πραγματοποιείται η
συναλλαγή. Το σύστημα θα έχει συγκεκριμένες προδιαγραφές, από τις οποίες δεν
θα μπορεί να παρέμβει κανείς.
Ο σχεδιασμός του οικονομικού επιτελείου περιλαμβάνει:
1. Υποχρεωτική εγκατάσταση μηχανημάτων POS σε δεκάδες επαγγέλματα που
σήμερα εξαιρούνται.
2. Μείωση των μετρητών στις συναλλαγές των φορολογουμένων με τα
καταστήματα λιανικής πώλησης από τα 500 ευρώ στα 400 ή 300 ευρώ.
3. Σύνδεση των ταμειακών μηχανών με τα POS. Aυτό που επιδιώκει η κυβέρνηση
είναι να εκδίδεται η απόδειξη λιανικής πώλησης ταυτόχρονα με την απόδειξη του
POS (σύστημα EFTPOS). Και αυτό καθώς πολλές επιχειρήσεις στις συναλλαγές με
πιστωτικές ή χρεωστικές κάρτες δεν εκδίδουν την απόδειξη λιανικής.
4. Δημιουργία κλειστού κυκλώματος διαβίβασης των συναλλαγών των
επιχειρήσεων online μέσω Διαδικτύου με την εφορία, τη στιγμή που
πραγματοποιείται η συναλλαγή. Το σύστημα θα έχει συγκεκριμένες προδιαγραφές,
στις οποίες δεν θα μπορεί να παρέμβει κανείς.
5. Διασταυρώσεις στις επιχειρήσεις με βάση τα δηλωθέντα στοιχεία στη
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φορολογική τους δήλωση και τις συναλλαγές που προκύπτουν από τα POS.
Με πρόστιμα ύψους 1.000 ευρώ απειλούνται οι επαγγελματίες που δεν θα
δηλώσουν επαγγελματικό λογαριασμό στην εφορία έως τις 12 Δεκεμβρίου 2018.
Επαγγελματικό τραπεζικό λογαριασμό θα πρέπει να δηλώσουν οι επιχειρήσεις και
οι ελεύθεροι επαγγελματίες οι οποίοι είναι υποχρεωμένοι από τον νόμο να
αποδέχονται πληρωμές με κάρτα, εντολές άμεσης χρέωσης, μεταφορές πίστωσης,
πάγιες εντολές, καθώς και συναλλαγές με μετρητά. Σε διαφορετική περίπτωση:
• Για τη μη δήλωση επαγγελματικού λογαριασμού στον διαδικτυακό τόπο της ΑΑΔΕ,
επιβάλλεται στους υπόχρεους διοικητικό πρόστιμο ύψους 1.000 ευρώ.
• Για την υποβολή εκπρόθεσμης δήλωσης επαγγελματικού λογαριασμού στον
διαδικτυακό τόπο της ΑΑΔΕ επιβάλλεται στους υπόχρεους διοικητικό πρόστιμο
ύψους 100 ευρώ.
Τα πρόστιμα επιβάλλονται από τον προϊστάμενο της ΔΟΥ που είναι αρμόδιος για
την παραλαβή της ετήσιας δήλωσης φορολογίας εισοδήματος.
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